

苏州上半年人力资源供求平衡偏紧 大专、技校人才吃香

记者从苏州市人力资源和社会保障局的获悉,《苏州市人力资源市场2011年第二季度供求状况分析》已于日前出炉。从数据看,该市今年年初企业“招工难”的状况已过渡为平衡偏紧。上半年,机械电子行业操作工仍是最缺人的工种,苏州企业对技校生、大专学历人才的需求量出现了猛增态势。

一线操作工紧俏,女职工需求量下降

据上述《分析》,今年第二季度,苏州市人力资源市场总需求人数约为106万人,求职人数92万多人,求人倍率为1.15,市场供求平衡偏紧。在具体岗位上,苏州二季度需求人数增加最多的是专业技术人员,比一季度增加了9.8万人,求职人数增加最多的是办事人员类别,比一季度增加了5.2万人。其中,最缺人的前5个岗位为电子元器件制造装配工、机械制造加工工、裁剪

缝纫工、纺织印染工和餐厅服务员。电子元器件制造装配工需求8.7万人,但应聘者约有5.9万人。而排名前5、最供小于求的岗位为储备干部、行政办公人员、驾驶员、财会人员和文员。如储备干部职位有6800多个,求职者却达到了2.2万人。在用工性别比上,二季度苏州男性需求人数比上季度增加了7.1万人,女性需求人数减少了1.5万人,该市首次出现了男性需求增长超过女性需求。

降低用工成本,技校、大专人才吃香

在人力资源市场总体供求实现平衡的同时,苏州企业对大专、本科、研究生等的态度也悄然发生了变化。《分析》显示,二季度在文化程度上,需求人数比上季度增加最多的是“大专类别”,增加了7.4万多人,求职人数中的本科文化程度比上季度减少了近2.3万人,市场需求偏向于职高、技校等学历的毕业生。

此外,企业对学历在硕士及以上人才的需求量也悄然上升,达到了1400多人,但市场内的求职者只有870多人。

苏州市人力资源市场相关负责人告诉记者,大专、技校生需求量的猛增一方面是因为今年本科求职者有所减少,另一方面,受物价上涨、行业不景气等影响,不少企业特别是民企开始降低培训、生产成本:“招聘学历较低的人,支付的薪资待遇自然就会少些。” 何寅平

»相关新闻

“八一”招聘专场周日举行

昨天,记者从苏州市人才市场获悉,“2011年驻苏部队随军家属就业八一专场招聘会”将于7月31日(本周日)下午在该市场举行。

据了解,本次招聘会岗位主要涉及管理类、财会类、教师类、医护类等。招聘会开始时间为7月31日下午2:00,地点在苏州市人才市场(千将西路288号)。 何寅平



“90后”学子筹办慈善音乐会

“15岁时,我想办一个个人演奏会,20岁时,我的梦想将被更好地实现。”王嘉,一个刚被伦敦政治经济学院录取的苏州中学毕业生,不甘过个平淡的暑假,拉了一帮玩音乐的苏州中学、立达中学的校友筹划慈善音

乐会。在苏州市慈善总会的帮助下,这场音乐会将于8月6日登陆苏州人民大会堂,可容纳千名观众,所得善款将用来帮助苏州市的贫困学生。图为刚组成的乐队在排练。

孙佳桦 文/摄



小鬼学当家 爱心献孤老

“西红柿多少钱一斤?”“丝瓜多少钱一斤?”“茄子两块八卖不卖?”暑期来临,气温骤升,去菜场买菜也成了一件令人、特别是令老人头痛的事。昨天,沧浪区何家社区组织开展了一场名为“小鬼学当家 爱心献孤老”的暑期少儿教育活动。孩子们拿出自己省下的

零花钱,冒着高温走进菜场,讨价还价,买来青菜、茄子、猪肉等,给社区里高温天出门难的孤老送过去。一位孩子家长表示,这种活动既方便了老人,又能锻炼孩子的独立能力,“非常有用”。图为小朋友们正在菜场里认真地挑菜。

蒋文龙 黄志强 文/摄

“我是当代的徐霞客”

苏州九旬老人57年只身游遍中国

平江区苏锦街道近期举办的摄影展中,一张“九旬老父24本游记”的照片引起了居民们的注意,游记的主人用57年的时间只身游遍中国让人惊叹。昨日记者来到这位九旬老人家中,老人拿出了24本旅行日记、40本旅游相册、3大本旅游景点门票集……他骄傲地说:“我是当代的徐霞客!中国地图上随便你指哪儿,我都可以告诉你有什么好看、好吃、好玩儿的。”

《徐霞客游记》让他立志游山玩水

老人叫阎向谷,家住平江区苏锦一村,今年90岁高龄。

阎向谷老人至今还清楚地记得第一次读到《徐霞客游记》时的兴奋与激动。“那本书已经很旧了,其中还缺了好几页,但是里面对地貌、水文、植被、风土人情的介绍还是深深地吸引了我。那时候我就在想,我们中国那么大,不到处走一走、看一看,实在太可惜啦!那时候抗日战争刚刚打响,其他年轻人都立志保家卫国,我的志向却是游山玩水,这个念头把我自己都吓了一跳。”不过,动荡的岁月让梦想遥不可及,直到1954年,阎向谷才坐上了从苏州开往兰州的列车,真正开始了他的游历。

住过8毛钱的旅馆、买过1毛钱的门票

“我这一辈子,为了旅游节衣缩食,没有存下什么钱,留下的只

有这24本亲手写的游记、40本旅行相册、3本旅游景点的收藏夹还有我对大江南北的无限回忆。”

翻开老人的这些家当,日记里不但有根据自己的行程而手绘的地图、旅行的线路,还清清楚楚地记着每天的花销。记者惊奇地发现,在1986年的时候,在成都的普通旅馆里住一夜只要8毛钱,最贵的也只需要3块5。而那3本厚厚的景点门票则更有见证——原来,中国最初的门票只有粮票那么大,还是单色的;70年代才有了彩色门票;直至80年代,门票的质地才逐渐由普通纸变成如今的铜版纸。而和今天动辄上百的门票价格相比,过去的门票价格真是让人怀念,少林寺门票1毛、华山门票2毛、长城门票5毛、故宫博物院2元……

自认是最老的驴友,74岁去西藏新疆

如今年轻人十分热衷的自助游、骑游,在阎向谷老人看来早不是什么新鲜事。老人告诉记

者,他去旅游从来不参加旅行团,都是自己计划出行地点、根据书上的介绍和驴友的实践经验,自己设计旅行线路。

他说,自己非常享受这种独在山水间的快乐,不喜欢有人来“打扰”他和山水的交流。在海南尚未建省的时候,阎向谷就单枪匹马跑去三亚看海,“那时候三亚还没有被开发,根本就不需要买门票,三亚的火车站就一间小房子,里面的工作人员还在打乒乓球。但,那里海就是海,天就是天,一派自然天成的景色,让我回味无穷。”

“游牧的人生”给了阎向谷一个健康的身体。74岁那年他背着行囊去了西藏,返回的途中又去了新疆。80岁那年,他从苏州跑到常熟完成了人生的第一场马拉松。从那以后,他年年都是虎丘新年长跑队伍中最年长的人,84岁的时候还骑着自行车把苏北绕了个遍并多次去江阴拜访徐霞客的故居。

老人说,他这一辈子要么心在路上,要么人在路上,这样的人生永远不会失色! 葛南楠 王玲玲

乘员开车门撞人致死 违停驾驶员担主要责任

驾驶员违章停车,乘员下车开门时未观察车外路况,致使车门与行人相撞,行人因抢救无效死亡。近日,张家港市人民法院审结一起道路交通事故人身损害赔偿案,判决驾驶员鞠某承担65%的赔偿责任,乘员翟某承担20%的赔偿责任,双方互负连带赔偿责任。

今年1月,鞠某驾驶小型轿车停靠在非机动车道,坐在副驾驶的其妻翟某打开右前车门时,后方骑电动自行车的陶某因躲

闪不及,与车门相撞。陶某受伤后,因抢救无效死亡。经交警部门认定,鞠某违章停车承担主要责任,翟某开车门未观察后方动态承担次要责任,陶某未按规定右侧通行承担次要责任。后因赔偿问题,陶某的家属将鞠某和翟某诉至法院。

法院审理后认为,双方对交警部门的事实认定不持异议。鞠某夜间驾驶机动车,在非机动车道上逆向临时停车,且乘员下车

时,未履行提醒义务,导致事故发生,应承担65%的赔偿责任。乘员翟某开启车门时,未尽合理注意义务、未观察车外道路状况,是造成事故的次要原因,承担20%的赔偿责任。陶某驾驶电动车时没有靠右行驶,自行承担15%的责任。据此,法院判决保险公司在交强险范围内赔偿12万元,鞠某赔偿38.7万余元,翟某赔偿11.9万余元,鞠某、翟某承担连带赔偿责任。 何洁 吴丹

夜间偷窃柴油 五名嫌犯被抓

随着成品油价格的一再上涨,夜间停在路边卡车的油箱内的柴油成了不法分子觊觎的对象。日前,太仓公安局浮桥派出所通过加强巡逻防控成功抓获一伙偷油贼。令人意外的是该团伙中的五名嫌疑人中有四人是未成年人。

7月23日凌晨,浮桥派出所民警在巡逻到浮桥镇浏河路日新村段时发现一盗油团伙正盗窃路边两辆卡车内的柴油,被发现后不法分子弃车逃跑,现场遗留6桶(25升装)柴油和桑塔纳轿车一辆。当日凌晨,民警乘胜追击,将桑塔纳车主犯罪嫌疑人朱某抓获。根据朱某的交代,民警于7月24日将在逃的嫌疑人杜某某、张某某抓获。

迫于压力,24日晚,另外两名嫌疑人陶某某、王某某到派出所投案自首,至此,该盗油柴油团伙的五名嫌疑人全部归案。经审查,五名嫌疑人分别交代了于7月21日凌晨、7月23日凌晨分别在浮桥、刘家港等四处地点盗窃6辆卡车内价值2000余元柴油的事实。

案件虽然破获,但令人痛心的是该团伙五名成员中有四名系未成年人,其中杜某某、张某某两名未满十四周岁。审查发现,无业人员朱某有两次盗窃前科,长期混迹于游戏房等场所,后在游戏房、网吧等地物色青少年组建盗油团伙,教唆未成年人违法犯罪。

陈泓江 简新海